

■新疆自治區政府副主席鐵力瓦爾迪·阿不都熱西提(左)昨拜會香港中聯辦主任彭清華。



彭清華會見新疆副主席

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)新疆維吾爾自治區副主席鐵力瓦爾迪·阿不都熱西提現時正在香港訪問,參與「情繫香港·感知新疆」經貿旅遊文化周活動。中聯辦主任彭清華、副主任郭莉昨日下午會見了鐵力瓦爾迪·阿不都熱西提一行,並表示中聯辦將一如既往,給予新疆及香港的合作大力支持。彭清華昨日在會面時對新疆經濟社會發展取得的成績表示祝賀,肯定了新疆、香港兩地經貿投資合作的成果,希望新疆借助香港金融平台發展本地優勢企業,深化農業、旅遊、文化等方面的對港合作。鐵力瓦爾迪則感謝中聯辦對「疆港」合作的關心與支持,表示此次來港舉行文化周是自治區政府多年來首次組團訪港,希望在中聯辦的支持和幫助下,不斷拓展疆港合作的領域。郭莉昨日亦應邀出席「新疆是個好地方——情繫香港·感知新疆」經貿旅遊文化周活動開幕式。



■潮州商會周年大會上會員合照留念。

潮州商會選舉新屆會董

香港文匯報訊 香港潮州商會日前在潮州會館大禮堂舉行「第四十七屆第二年度周年大會」,會長陳幼南向會董報告第二年度會務工作,省覽及通過2011年度財務報告,同時選舉第四十八屆會董會。陳幼南指出,為了配合會務發展,會董會通過了增設婦女事務、文化事務及公民事務3個委員會,藉以推動相關的會務工作。

增婦女文化公民3委員會

第四十七屆會董會共新增135位個人會員及6間商號會員。本年度商會繼續在全港各大學設立獎學金,捐款支持香港潮商互助社開展西醫診療所經費暨急賑基金,在海內外大中小學推行獎學、助學、獎教或者同教育相關的事務,香港科技大學與家鄉高校交流合作基金也已開始運作。

今年適逢香港回歸祖國15周年,商會舉行多項活動慶祝,包括「潮州工藝精品展」、「潮劇欣賞會」等,與全港市民共同分享當家作主的喜悅。此外,亦參與舉辦了「『饒宗頤星』命名儀式暨慶賀酒會」、「根與魂·中國非物質文化遺產展演」、紀念莊世平百年誕辰活動、中西區青少年反吸毒社區計劃、「紫荊盃」兩地青少年書畫大賽、「中西區潮劇欣賞晚會」。

香港潮州商會一直以來擔當與內地各省市及海外團體交流聯繫、合作共進的橋樑,本年度接待了廣東、上海、河南、雲南、黑龍江、山東、山西、馬來西亞等多個海內外訪問團。今年適逢粵東四市領導班子換屆,商會更與來自家鄉的各市新領導層建立了全面的聯繫。

新疆經貿旅遊文化周開幕

郭莉梁愛詩李元明蘇錦樑主禮 阿不都熱西提致辭



■主禮嘉賓共同為開幕儀式啟動亮燈儀式。

香港文匯報記者莫雲芝 攝



■鐵力瓦爾迪·阿不都熱西提希望借助香港優勢讓更多人了解新疆。

香港文匯報記者莫雲芝 攝

香港文匯報訊(記者 解玲)新疆代表團昨日假灣仔華潤大廈香港展覽中心舉行「新疆是個好地方——情繫香港·感知新疆經貿旅遊文化周」開幕儀式。中聯辦副主任郭莉,香港基本法委員會副主任梁愛詩,外交部駐港副特派員李元明,香港商務及經濟發展局局長蘇錦樑,僑界社團聯會會長余國春,大公報社長姜在忠,中聯辦經濟部副部長孫文秀,廣東社團總會主席王國強,福建社團聯會主席林樹哲等出席並主禮開幕儀式。新疆自治區政府副主席鐵力瓦爾迪·阿不都熱西提期望,借助香港優勢讓更多朋友了解新疆獨特的異域風情和少數民族文化,以及當地潛在的無限商機。

嘉賓郭莉梁愛詩聞歌起舞

在昨日開幕式上,政商精英雲集,嘉賓還包括王敏剛、林廣兆、尹德勝、林光如、俱孟軍、張國良、李國強、容永祺等。熱鬧又激情奔騰的新疆歌舞及樂器表演感染全場,更有舞者熱邀郭莉及梁愛詩共舞,把現場氣氛推向高潮。嘉賓共同為經貿旅遊文化周啟動亮燈儀式,祝賀活動圓滿成功。

新疆大建設大開放大發展

鐵力瓦爾迪·阿不都熱西提致辭,他介紹地大物博的新疆,素有石油之鄉、棉花之鄉、瓜果之鄉、歌舞之鄉的美譽。166萬多平方公里的廣袤土地,礦產資源豐富,自然風光優美,民族風情濃郁,具有燦爛而悠久的文化歷史。去年首屆「中國——亞歐博覽會」成功舉辦,喀什、霍爾果斯兩個經濟開發區建設加快推進,對外開放呈現新局面,烏魯木齊國際機場遊客輸送量由2009年的654萬人次增加到2011年1,080萬人次,成為全國第十七個「千萬級」大型機場。

「現在的新疆,人氣旺、人心暖、動力強、信心足、積極性高,天山南北正在掀起一場大建設、大開放、大發展的熱潮!」他強調,各族幹部群眾對實現新疆跨越式發展和長治久安充滿信心,全疆各項事業呈現出一派生機勃勃的景象。他表示,此次訪港,一是學習借鑒香港經濟社會及文化事業發展的寶貴經驗;二是借助香港使更多人了解新疆,了解新疆的無限商機,進一步提升新疆的知名度和競爭力;三是冀進一步深化新疆與香港的經貿往來和交流合作,實現互利共贏、共同發展。

蘇錦樑:8疆企駐港4上市

蘇錦樑在致辭中,代表特區政府歡迎遠道而來的貴客。他稱,新疆毗鄰8國,具獨特地理和經濟區位優勢,是國家西部對外開放的重要門戶。他相信香港可以發揮金融、商貿和專業服務等優勢,深化兩地在貿易投資方面的交流合作,協助新疆企業「走出去」,達到互惠共贏。去年5月,商務部更確定新疆烏魯木齊為第二批落實CEPA的示範城市。去年底已累計



■新疆經貿旅遊文化周開幕禮,熱鬧又激情奔騰的新疆歌舞表演感染全場。

香港文匯報記者莫雲芝 攝

8家新疆企業來港投資,投資總額達3億美元,更有4家企業在港上市。他期望更多新疆企業到港投資,跟香港企業合作,走向國際化。

開幕式前,大會舉行了經貿旅遊推介會,新疆發改委、商務廳、旅遊局、喀什經濟開發區以及霍爾果斯經濟開發區的負責人向香港各界推介相關情況。是次新疆在港展開一系列交流活動,包括拜會特區政府、各商會社團、集團企業總部等,同期還在華潤香港展覽中心3樓開展了新疆油畫、攝影圖片、民族樂器、民族服裝以及新聞書籍等5大類主題展覽。

田向利任冀海聯會會長

香港文匯報訊(記者 孔榮娣 石家莊報導)河北海外聯誼會五屆一次理事會日前在石家莊舉行。會議審議了第四屆理事會工作報告,並選舉產生第五屆理事會領導機構。河北省常委、統戰部部長田向利當選五屆理事會會長。



■田向利當選河北海聯會會長。

16字訣概括主要職能

田向利指出,在新的形勢和任務下,新一屆河北海聯會的主要職能就是「聯絡友誼、促進合作、加強溝通、提供服務」。廣泛聯繫港澳同胞和海外僑胞及其團體,積極促進河北社會各界與港澳同胞和海外華僑華人在經濟、科技、文化及教育等方面的交流與合作,反映海內外各界朋友對河北發展和祖國統一事業的意見與建議,維護好港澳同胞和海外僑胞在河北的合法權益。

本屆海聯會副會長、香港旭日集團副董事長兼總經理楊勳則表示,河北海聯會成立20多年來,對推進河北與港澳海外僑胞的交流與合作,促進河北對外開放和經濟社會發展、維護祖國和平統一方面做了很多積極的工作。近年來,河北發展迅猛,不斷著力改善發展環境和生態環境,港澳海外同胞雖然不在河北,但是心繫河北,望今後加強相互間的聯繫溝通,為河北經濟社會發展貢獻力量。

近年來,河北海聯會不斷擴大對外交流交往,邀請接待來自美國、西班牙等十幾個國家和港澳台地區的70餘個團體、1,800多名港澳海外人士赴冀參觀考察。海聯會也與1,090名港澳海外人士和240多個社團建立了聯繫。

貴州聯誼會理監事就職聯歡



■鄧小宙(左)和程燕(右)頒發紀念品予王茂愛。

香港文匯報記者陳巧顏 攝



■香港貴州聯誼會第十一屆理監事隆重就職。

香港文匯報記者陳巧顏 攝

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港貴州聯誼會於8月25日假觀塘中華書畫藝術中心隆重舉行第十一屆理監事就職聯歡會。鄧小宙聯誼會會長、程燕榮任常務副會長。與會嘉賓有貴州省委統戰部副部長王茂愛及王海。逾百位貴州鄉賢、嘉賓及理監事成員歡聚一堂,共同見證新一屆理監事走馬上任。就職典禮前還進行了一系列的文娛活動,會員載歌載舞,鄉情洋溢,氣氛熱烈。

鄧小宙聯誼會會長

鄧小宙致辭時表示,香港貴州聯誼會成立20多年來,一直秉承「愛國、愛港、愛鄉」的宗旨,堅持服務會員、鄉

親,對貴州來港人士提供力所能及的協助。他稱,聯誼會將會繼續努力,更好地團結會員,為鄉親會員服務,努力創建和諧社區、為促進香港之繁榮發展貢獻力量。他亦期望各位鄉親鼓勵更多年輕人加入,使聯誼會年輕化,進一步發展壯大。

鄧會長透露,新一屆理事會的重點工作已全面展開,包括:加強會員聯絡,全面增強會務信息和會員聯絡的速度、效率,同時加快網站發展,設立會員信箱;全面增強會員的福利,包括協助有困難的會員,定期舉行敬老大會、家訪等;加強會員聯絡,增進感情,提升凝聚力;致力使該會逐步發展成為更有影

響力、更有代表性和能做出更大貢獻的愛國團體。

王茂愛致辭勉勵

王茂愛致辭說,聯誼會近年不斷發展,凝聚了居港鄉親,積極組織會員參與兩地的文化及經貿活動,為兩地交流發揮重要的平台作用。他相信新一屆理事會在鄧小宙會長帶領下,加強聯繫接觸、加強團結合作和加強溝通宣傳,積極開拓,把聯誼會建設為貴州在香港的窗口,為兩地的合作發展再創輝煌。

會上還頒發感謝狀予榮休理事會成員,感謝他們對香港貴州聯誼會的無私

奉獻。榮譽會長芮恩浩、榮譽副會長李華及李雲獲頒感謝狀和分享感受。

程燕簡介會務情況

常務副會長程燕致謝辭,她簡介會務發展情況,指該會作為香港與貴州之間的橋樑,定會在今後為兩地的經濟發展和文化交流作出更多努力,定不辜負大家的期望,齊心協力把會務辦得有聲有色。

香港貴州聯誼會第十一屆理監事成員尚包括:副會長王放、李進秋、周培賢、楊育清、劉明鏡、魏鳳英、鄺平山、羅玉容、韓克武,秘書長姚靜芸等。

博愛董事局宴衛生署高層



■博愛醫院董事局主席潘德明與一眾副主席,向衛生署署長陳漢儀頒贈紀念狀。

香港文匯報訊 為加強與港府聯繫溝通,博愛醫院董事局日前歡宴衛生署署長陳漢儀、副署長黎潔廉,衛生防護中心總監曾浩輝及一眾長官,就博愛醫院服務之未來發展交換意見。

博愛醫院董事局主席潘德明出席午宴時,感謝衛生署在過去日子裡,給予不少寶貴意見和指導,讓博愛醫院之服務不斷發展,惠澤社群。博愛醫院擁有93年歷史,一直秉承「博施濟眾,慈善仁愛」的宗旨,為全港提供中西醫療、社會及教育服務,現有72個服務單位,每年受惠人次達50萬。

參加拜訪的還有副主席何榮添、譚美珠、彭少衍,總理袁振寧、陳偉倫、李志峰、何開端、朱華樹、潘治忠。